



第八屆執行委員會就職典禮 暨十六周年慶祝晚宴圓滿結束

印刷媒體專業人員協會 (IPP) 由 2005 年創會至今已經超過 16 年，第八屆執行委員會較早前已順利產生，為隆重其事，「第八屆執行委員會就職典禮暨十六周年慶祝晚宴」於 2021 年 7 月 29 日假馬車會所舉行，當晚共有 65 位業界好友和會員出席，並很榮幸邀請到香港特別行政區商務及經濟發展局陳百里副局長和中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室宣傳文體部張國義副部長作為主禮嘉賓，以及香港特別行政區立法會馬逢國議員作為特別嘉賓。



出席這次活動的團體代表包括：

- 香港印刷業商會
- 香港印藝學會
- 香港印刷業投資協會
- 香港書刊版權授權協會
- 香港印刷出版媒體業工會
- 香港設計師總會
- 香港數碼印刷協會
- 資歷架構秘書處
- 香港圖書文具業商會
- 香港設計中心
- 香港知專設計學院及香港專業教育學院 (李惠利)

鼎力支持贊助的各大機構：

- 宏亞印務有限公司
- 精聯印刷公司
- 理光香港有限公司
- 愛克發印藝亞洲有限公司
- 金杯印刷有限公司
- 柯尼卡美能達商業系統 (香港) 有限公司
- 中華商務聯合印刷 (香港) 有限公司
- 海德堡香港有限公司

支持機構：

- 佳能香港有限公司



■ IPP 上屆會長馮文清先生致辭。



■ IPP 第七屆會長馮文清先生（左）與第八屆會長劉文邦先生（右）。



■ IPP 第八屆會長劉文邦先生致辭，重點介紹未來發展方向。

前會長不遺餘力

第八屆執行委員會就職典禮原訂在 2020 年 11 月舉辦，但因疫情而延至今年七月，第七屆會長馮文清先生正式功成身退。在任期間，他積極帶領 IPP 發展，致辭時他感謝香港特區政府一直推動印刷出版行業走向專業化，亦感謝會員、業界和執行委員會的支持。隨著馮文清先生頒會長綬帶予劉文邦先生，劉文邦先生正式擔任第八屆會長，之後中聯辦張國義副部長頒發委任狀予新一屆執行委員會委員。

新會長力獻新猷

劉文邦會長講解未來 IPP 的發展方向，他先介紹協會的背景和理念，以及香港印刷業商會、IPP 和印刷科技研究中心（APTEC）的強大鐵三角關係。同時指出 IPP 將更新定位為「印刷管理人員協會」，除了進修專業外，更需協助會員增進不同範疇的知識和拓展人際網絡，為此啟動了不同活動，包括：

- 設立 WhatsApp 會員群組以加強溝通。
- 於香港知專設計學院舉辦講座，推廣 IPP 並招募學生會員，重啟師友計劃。
- IPP 已成為香港設計及創意產業總會會員，亦常與香港設計師協會和香港設計中心聯繫；同時計劃從科研、設計、文化、商業方面與更多機構合作，例如科學園、香港工業總會、香港版畫工作室等，藉此提供更多元化的活動。

- 舉辦會員活動如私人導賞團、圓桌晚宴、大灣區參觀、每月的知識講座等，以加強業界交流。
- 推出全新手機應用程式，發放行業資訊和會員優惠等。

在未來發展方面，除了希望藉著以上活動吸引更多 IPP 會員外，改善企業管治都是未來發展方向。第一、優化會員制度，由於 IPP 與資歷架構掛鉤，因此招收會員均注重學歷，未來將會優化入會要求，增加入會靈活性；第二、增加副會長席位，以改善管治承傳。他總結香港印刷業商會、IPP 和 APTEC 的三方協作非常成功，日後將會擴大與其他媒體的合作。

陳百里副局長 分享「十四五」規劃

陳百里副局長在典禮上致辭，提及較早前國家推出的長遠發展策略——「十四五規劃綱要」和「2035 的遠景目標」，並特別指出業界需要留意的以下四點：

1. 香港未來發展定位

- 兩個樞紐：人民幣樞紐、航空樞紐
- 八個中心：金融中心、資產管理中心、貿易中心、航運中心、建設亞太區國際法律和解決爭議服務中心，還有新增的區域知識產權貿易中心、中外文化藝術交流中心、國際創科中心

- 繼續高增值發展服務業

這為行業帶來新指引和方向，例如區域知識產權中心和中外文化藝術交流中心的定位與印刷出版業相輔相成。他亦提及行業未來更要多與大灣區合作發展、合作互補，相信特區政府將會就「十四五」規劃而提出支援措施，業界需抓緊機遇。

2. 四個粵港澳大灣區重點合作點

業界如計劃發展內地市場，應多留意前海、橫琴、南沙、河套區。

3. 促進港澳融入國家發展大局

國家期望港澳能參與和建設更全面、更開放的經濟體系，以配合一帶一路的發展，無論任何行業，都希望能夠與周邊城市互聯互通，這充分反映國家十分支持香港融入國家發展大局，並對香港有一定的期望。

4. 雙循環新發展格局

以國內大循環為主體、國內國際雙循環相互促進的新發展格局，需捕捉內循環和國際循環的商機，而內需、科技和開放就是雙循環新發展格局的三大支柱。

- 內需：現時國家有四億的中產人口，十年後將會增加至八億，因此業界需要留意內地市場，尤其是中產的澎湃增長。
- 科技：要自主、自立、自強，減少對西方國家在科技上的依賴。同時要留意新興產業的重點發展，因而帶來跨產業的合作機遇。
- 開放：國家的經濟發展將會建基於更開放的經濟基礎上，打通內外循環，香港以獨有的優勢，作為國家最向外型、最國際化的城市，

■ 香港特區政府商務及經濟發展局陳百里副局長致辭，為參加者帶來啟發。



絕對在內循環和國際循環扮演相當重要的角色，因此特區政府將會協助業界把握內外循環帶來的機會。

- 內循環方面：於2021年6月10日，香港貿易發展局聯同廣東省正式推出GoGBA一站式平台，以發放大灣區的政策資訊和商機對接的服務等；同日正式啟動位於深圳的大灣區貿發局服務中心，希望同時透過線上和實體服務為中小企提供一站式服務，並將繼續推出數碼學堂、T-box等服務，以支援中小企進入內地市場。
- 國際循環方面：香港特區政府會與在經貿理念接近的或有濃厚發展潛力的經濟體系締結自由貿易或投資保障協定，並積極爭取成為《區域全面經濟伙伴協定》(RCEP)生效後第一批加入的經濟體。

IPP 致力吸納新會員

IPP 得到各會員的支持和參與，會員人數一直穩定增長，馬逢國議員和劉文邦會長在典禮上為11位新會員頒發綬帶。■

如欲重溫陳百里副局長和劉文邦會長的致辭及當晚的花絮，歡迎瀏覽 IPP 網頁：www.ipp.org.hk。